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https://www.100test.com/kao_ti2020/29/2021_2022__E5_BE_81_E

5_85_8D_E6_80_A7_E8_c27_29573.htm 征免性质是对海关征减

免税管理规定的类别划分，它主要用于报关自动化系统和EDI

通关系统对进出口货物的征减免税进行分类统计，为海关关

税数据库提供第一手数据。一、征免性质的分类征免性质分

为法定照章征税、法定减免税、特定减免税、其他减免税和

暂定税率五部分。其中特定减免税又分为按地区实施的税收

政策、按用途实施的税收政策、按贸易性质实施的税收政策

和按企业性质和资金来源实施的税收政策四类。二、征免性

质代码的编码结构征免性质代码由三位数组成，第一位数表

示类别，第二、三位数表示该类别减免税项目的顺序号。一

般征税进出口货物一、定义与代码一般征税进出口货物指海

关依照《中华人民共和国海关法》、《中华人民共和国进出

口关税条例》、《中华人民共和国海关进出口税则》及其他

法律、法规所规定的税率征收关税、增值税和其他税费的进

出口货物。本征免性质代码为“101”，简称：一般征税。二

、适用范围除其他征免性质另有规定者外的一般照章(包括按

照公开暂定税率)征税或补税的进出口货物。 无偿援助进出口

物资一、定义无偿援助进出口物资指外国政府、国际组织对

我国无偿援助或赠送的（不包括经贸往来赠送，华侨、港澳

台同胞捐赠和其他团体、个人的捐赠），或我国对国外无偿

援助或赠送的物资。本征免性质代码为“201”，简称：无偿

援助。二、适用范围 1.根据双边政府协议规定无偿赠送或援

助的进出口物资，如：外国政府利用自愿捐款或基金向我国



提供的无偿的经济技术援助项目、成套设备或单机；外国政

府对我国的无偿援助或我国利用外国政府赠款购进的货物

；2.联合国及其各专门机构和其他政府间组织、国际金融机

构（如：国际货币基金组织、世界银行、亚洲开发银行、日

本海外协力基金、日本输出入银行）以及国际贸易组织等无

偿援助或赠送的物资，如联合国有关组织机构同我国进行的

经济技术合作；多、双边结合的经济技术援助合作项目；联

合国粮农组织对我国的无偿援助项目进口的粮食、食品和其

他物资设备；国际红十字会和各国红十字会救济、捐赠给我

国红十字会的物品以及由中国红十字会组织负责接受和分配

国际红十字会组织为我国无偿提供的救灾物资；3.我国政府

对外无偿援助或赠送的物资。其他法定减免税进出口货物一

、 定义其他法定减免税进出口货物指海关依照《中华人民共

和国海关法》、《中华人民共和国进出口关税条例》，对除

无偿援助进出口物资外的其他实行法定减免税的进出口货物

，以及根据有关规定非按全额货值征税的部分进出口货物。

本征免性质代码为“299”，简称：其他法定。二、 适用范

围1.无代价抵偿进出口货物（照章征税的除外)；2.无商业价

值的广告品和货样；3.进出境运输工具装载的途中必需的燃

料、物料和饮食用品；4.因故退还的境外进口货物；5.因故退

还的我国出口货物；6.在境外运输途中或者在起卸时，遭受

损坏或损失的货物；7.起卸后海关放行前，因不可抗力遭受

损坏或者损失的货物；8.海关查验时已经破漏、损坏或者腐

烂，经证明不是保管不慎造成的货物；9.中华人民共和国缔

结或者参加的国际条约规定减征、免鞴厮暗幕跷铩⑽锲罚

华?10.暂时进出口货物；11.出料加工项下的出口料件及复进



口的成品；12.进出境的修理物品；13.租赁期不满一年的进出

口货物；14.边民互市进出境货物。15.非按全额货值征税的进

口货物(如按租金、修理费征税的进口货物) 特定区域进口自

用物资及出口货物一、定义特定区域进口自用物资及出口货

物指深圳、珠海、汕头、厦门、海南等5个经济特区及上海浦

东新区和苏州工业园区、三峡库区等在国家核定额度内实行

关税和进口环节增值税先征后返还的进口自用物资及对这些

地区单独实施免税政策的出口货物。本征免性质代码为“301

”，简称：特定区域。二、适用范围1.上述地区内企、事业

单位（外商投资企业除外）在国家核定额度内实行关税和进

口环节增值税先征后返还的进口自用物资；2.上述地区生产

的出口产品，包括上述地区用内地料件加工增值20%以上的

出口产品。保税区进口自用物资一、定义保税区进口自用物

资指对保税区单独实施征减免税政策的进口自用物资。
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